

追梦之路—— 道不完的辛酸，往往是你成功的基石

作者简介：美术学院 2018 届研究生，曾任美术学院 2015 级、2013 级本科生辅导员，现任美术学院 2017 级本科生辅导员。曾获陕西师范大学优秀辅导员、优秀共产党员、优秀带队干部、优秀研究生、优秀学生标兵等荣誉，曾获研究生国家奖学金、一等专业奖学金、中国国际大学生设计双年展入选奖等奖项。

寄语：失败的教训，往往比轻而易举成功的经验更为可靠，万不可浅尝辄止，梦想非有持之以恒之志向不可得。

我的故事似乎与别人略有不同，他们大多走的都是成功之路，而我却是在无数次失败教训的基础上走到今天的。马云说：“成功的方法有很多，而失败的原因却只有一个”，我想那就是不够坚持。因此，我将要分享的故事不是一本成功的经验秘笈，而是一段失败的经历。

一、三次高考，圆梦师大

与许多人不同，我参加了三次高考。第三次参加高考时，只有兄弟和父亲鼎力支持，其他人都已然漠视此事，甚至劝我放弃，然梦想在前方我怎敢言弃。2011 年，我终圆梦师大。考入陕西师范大学后，我逐渐懂得梦想是什么，自己是一个怎样的人，又将要成为一个什么样的人。

初入大学，我便下定决心要考取研究生，不知道那时究竟为何有这样这样一个决心。美术生通常不怎么喜欢公共通识课，只重视专业课，

普遍的现象是“大一玩，大二迷，大三学，大四慌”，我不想自己也成为这样一个人。所幸在学生会结识了一位学长，一次偶然的机会有他告诉我，争取保送研究生，告诉我保研的条件和要求，至此我便走上了和众多保送研究生的同学一样的路——考四级、提成绩，如此等等。当大家酣睡在美梦中时，我养成了晨跑、晨读的良好习惯，日复一日，年复一年。然而，同高考一样，考英语四级亦不是一路坦途，我考了三次都没有过，眼看保研临近，压力愈大。大三的六月，仅剩的最后一次机会，我只得顶住压力，废寝忘食，夜以继日，奋力一搏。幸运的是，铁棒终磨成针，我抓住了最后一颗救命稻草，终于考过了英语四级，并且分数较为理想。

失败不可怕，可怕的是被失败打到。只要方向没有错，坚持一定会有收获。

二、竞选失败，坦荡荆棘

2013年6月21日，是我人生中最重要的一天，那天我遭遇了人生第一次滑铁卢，也正是那次惨败的教训使我变得更加成熟稳重，让我更加坚韧不拔。那天学院学生会换届，我竞选主席，由于我准备不足，在众望所归的情况下落选。回想起来，当时的心志和信念尚不够坚定，对自己、对学生会及其组织结构也不够清晰，盲目说了一些堂而皇之地恭维之词，加之未能显示出具有足够胜任的能力和信心，不被老师看中也是在所难免。我被任命为副主席，老主席留任，在这样的情境下我选择了忍辱负重，狱炼心志，坚定信心，一定要拿得起放得下，不使自己轻言放弃，即使在很难有所作为的位子上也要竭尽全

力。那一年，我被老师安排在替老主席打扫战场的位置上，做一些不落好的事情，当时有成员向老主席告发我谋权篡政、越俎代庖，致使老主席在大会上指桑骂槐，把我痛批一顿。但我并未放弃，仍然承担起那些得罪人的差事、不讨好的苦事、没人做的琐事。

坦然面对挫折，胸怀远大前程，认真对待每天，不使自己遗憾，有些弯路是很有必要要经历的，它将磨炼你的心志，坚定你的信念，助力你实现人生理想。

三、弩刀钝剑，奔向未来

回首往日，其实我并没有什么聪明才智和过人本领，甚至可以说是不谙世事。然而，学院副书记甄老师却并未有所介怀，他接纳了我的弩钝，一步步把我从一个蹑手蹑脚的普通学生培养成一个独挡一面的可塑之才。读研究生后，甄老师安排我广泛参与学生工作，为我做辅导员工作奠定了坚实的基础。在他的安排下，我先后带了 2015 级本科生、2017 届本科毕业生、2017 级本科新生，以及 2016 级本科新生军训。这一些列的工作，把我从一个懵懂学生干部变成了一个学工老人，能够及时合理处理各项工作。这些工作平凡而又繁琐复杂，乏味而又责任重大，为我即将面对的未来工作铺了路，积累了经验，增长了见识，增强了处理问题的能力。

期间，我的辅导员孙老师，亦对我有较大帮助，她深知我对学生会工作的熟悉以及我对学生会的热情，于是安排我协助她处理团学工作的各项事宜，我便顶着一个名头——学生会指导老师，加上有刘鑫山老师的大力支持和保驾护航，我在学工组便拥有了一席之地。这期

间，团学的大部分会议及新闻、学院微信平台建设、学生会各项活动、暑期社会实践、学生骨干培养及团干部学习教育等工作基本由我实际负责，大大提高了实战能力，现在想起来我依然感到热情高涨。

在战场上，心中有剑要远比手中有剑更为重要，只要心中有一把刺向敌人的剑，即使是一把弩刀钝剑，也依然可以刺进敌人的胸膛。

四、其次求职，梦圆重大

似乎，有了前面的工作经验积累，站在竞聘台上，虽说不是游刃有余，但也是镇定自如。然而，事实并非如此。2017年9月以后，我不仅承担着各项新生工作，同时也面临着自己就业的压力，竞争无处不在，常常看到我的研究生毕业同学和本科毕业生竞争同一个岗位。我曾经的榜样，刘鑫山老师转到毕业生就业指导与服务中心工作后，对就业情况更是甚为了解，他常常劝解我，去深圳、福建等地，或者西安，甚至宝鸡、咸阳，谋一份中小学老师的工作，安安稳稳，压力小。我虽忐忑不安，然却心志愈坚，只因我对大学辅导员工作向往已久，无论何种境地，此心不改。

求职过程，是一次成长的历程。在我的求职里程中，先后参加过东华大学、西安培华学院、武汉大学、暨南大学、西南科技大学、重庆大学、陕西科技大学的辅导员招聘，两次未进面试，两次未进第二轮面试，三次成功竞聘。

成功的渴望度越高，成功的希望就越大，因此也就不畏惧失败。面对重庆大学，我渴望成功的愿望非常强烈，一是被这所学校的魅力吸引，更为主要的原因是我的另一半已经签约重庆，如果我能竞聘成

功，那必将是功德圆满，最好的结果。

总结我的应聘经验，我认为求职成功需具备三条内因：第一，充足的理论知识储备；第二，坚实的实际工作经验；第三，愈战愈勇的成功信心。求职成功的外因是，及时总结失败经验，认真分析应聘条件，充足准备，精准发力。

求职不是一次短暂的旅程，而是蓄势已久的长期作战，毕三年之功，甚至七年之功于多役。

五、怀揣梦想，不忘初心。

对母校七年培育之恩情无以为报，亦常惶恐不能为母校的繁荣发展添砖加瓦，毕业临近更是寝食难安，唯有学以致用、服务社会，时刻铭记自己身是师大人，心是师大魂，努力拭去自身污渍，不使母校光辉形象有所减损，心中方能略感宽慰。

受母校文化熏陶、价值塑造、品格养成，我的价值观、理想、信念越来越明确和清晰，对自己人生做了准确的定位，对自己所肩负的时代责任和历史使命更加的明确和坚定，对未来充满了信心。我将怀揣着心中远大梦想，不忘初心，继续前进。